

# 舅舅，您在台湾还好吗

## 省城一老人将再赴岛寻找失散67年的亲人

“我从没见过舅舅，但是逢年过节，全家人都十分挂念他。从我外公外婆、到我母亲，找到舅舅是我们全家人的心愿。”日前，济南市民王女士告诉记者，“下个月我将和老伴再去台湾找一下舅舅，我已经65岁了，这是为了完成外公和妈妈两代人的遗愿，也是我所做的最后努力了。”

本报见习记者 田宇



马女士舅舅年轻时的照片。

### 少小离家，老大未归

“我最近每天晚上都看中央一套的《原乡》，看着看着就忍不住掉眼泪，就想着我舅舅在台湾过得好不好。”王女士说舅舅名叫王广林，1932年生人。1947年，16岁的王广林是济南市商业学校的学生，在全校参军热潮下参加了国民党部队，部队驻扎在济南机场附近，不久之后部队开拔奔向北京。

据说，因为受过教育，写得一手漂亮的毛笔字，王广林一进部队就被师长挑到了师部任职。”王女士说。“那个部队应该是108师。当时给他往北京寄衣物时还有地址，可是后来就再没有消息了。”

### 鸿雁传书，乡愁何寄

王广林离开后，时光走过了近40载，就在全家人已经渐渐接受王广林不会再回来的事实之后，1987年10月一封来自香港的信件打破了平静的生活。信的内容很简单，“我孤身流落台湾数十年，心头牵挂亲人，望告知现状。”落款处“王广林”三个字令全家人激动万分。

“看完信后，姥爷王春亭很激动，跑到院子里，叩头拜谢老天爷保佑。”第二年，王春亭去世了，临走前嘴里还一直念叨着“广林，广林”。

收信后没多久，王女士的同事准备去香港定居，于是全家人托这位同事拿着信去香港找一下广林，几经波折人没有找到，信也没能保存下来。27年后，只有信封被小心地保存在了王家人手里，根据寄信地址香港铜锣湾百德新街57号铺12楼B，再往回寄信时，犹如石沉大海，再无回音。

### 血脉相通，台湾寻亲

王女士说，“我一直忘不了母亲去世时的情景，她拉着我的手，嘴里念叨着我舅舅的名字，希望我能够找到他。”

上世纪80年代末，济南市统战部曾经传来了一些消息，说是王广林身在台湾，这让王女士寻亲的信心大增，退休后她一直到处打听消息。“2010年的时候，我跟旅游团去过一次台湾想找舅舅。但当时跟团行动不方便，在台湾从北走到南，也没有打听到什么消息。”

王女士春节前通过一些朋友，打听到在台北有4位老先生，名字都是王广林，祖籍也都是山东济南，年龄等其他条件也比较符合。王女士告诉记者，她和老伴已经办好了台湾自由行的护照，准备4月8日去一趟台湾，希望就寄托在这一次了。

## 首台信息化查体车投用

27日，济南首台信息化查体车走进长清区文昌街道东铺社区老年公寓，为老人免费查体。此查体车配有先进的生化分析仪、血球分析仪、尿液分析仪、自动血压计等，常规健康体检项目在车上可全部完成。

本报记者 贾文圆 实习生 赵美 摄影报道



## 农业园区首次实现并网售电

### 生态能源电站落地现代都市农业园

本报3月27日讯(记者 林媛) 27日，济南市农高区生态能源示范园分布式电站并网运行仪式在现代都市农业精品园举行，长清区供电公司项目运营主体现场签订并网售电协议。

这是目前省内农业园区中首家实现并网运行的分布式光伏电站，也是济南市农高区近期“四园一校”发展规划中生态能源示范园建设I期工程中的重要项目。

据测算，该项目投入运行后，可实现总发电量达249

万度，年均发电量9.96万度。所发电量可充分满足园区生产办公的自用，并获得0.42元/KWh国家补贴，剩余电量上网后，可获得0.4357元/KWh售电补贴，电站运行后，6年~8年即可收回建设成本。与用燃煤火电机组发电相比，该电站年可节约标准煤4.78吨，年可减排二氧化碳75.82吨，二氧化硫12.28吨，氮氧化物1.41吨，粉尘4.72吨，灰渣26.44吨。

济南市农高区始建于1993年，是省政府批准的山

东首家省级农业高新技术产业示范区，也是国内最早的农业科技园区之一，驻区内42家单位都是农业、林业、水利、畜禽等领域的高科技单位。

目前，园区内的济南市现代都市农业精品园建设已竣工。而正在建的智能温室占地10000㎡，内部产业布局分为南国北苑、草莓天地、瓜果世界、农耕梦园、蔬菜大观5部分。温室墙壁的双层真空玻璃、通道顶全打开通风方式等几十处设计都是首创。

信息集装

## 老战士纪念广场二期工程竣工

本报3月27日讯(记者 肖龙凤 实习生 王亚鹏) 山东老战士纪念广场二期工程竣工，将于4月21日举行落成典礼。此次纪念碑刻有8000多位老战士姓名，已填报过报名表的老战士可以拨打电话查询。同时，山东福寿园为老战士们前去参观开设了免费专车，并提供讲解服务，咨询电话86016688、87386666。

山东老战士纪念广场由山东省委老干部局、山东福寿园共同修建，一期工程于2010年4月21日正式落成，位于山东福寿园内。截至目前，老战士广场纪念墙上已刻有3万多名老战士的姓名。

## 优秀公务员标兵评出

本报3月27日讯(记者 尹明亮) 27日，济南市公务员管理工作会议召开。会上，济南市市中区民政局局长王晓峰、济南市农业局种植业管理处副处长陈黎明等10人被评为2013年度“泉城优秀公务员标兵”。

据了解，此次评选是济南市连续第三次评选“泉城优秀公务员标兵”，获奖的公务员将被记三等功。除了10位标兵外，济南市城市管理局生活废弃物管理处处长方洁等10人获得了“泉城优秀公务员标兵”提名。

## 青少年机器人竞赛开幕

本报3月27日讯(记者 任磊磊 实习生 申素聪) 可自由调整角度的智能床、运送垃圾的助残机器人、各种足球机器人……3月27日，济南市第十一届青少年电脑机器人竞赛在槐荫区青少年宫举行。

据悉，本次大赛共有来自全市中小学校的94个代表队，260余名学生带着他们的机器人在赛场上你一较高下。本次比赛分为青少年综合技能比赛、机器人创意比赛、足球比赛、FLL工程挑战赛、VEX工程挑战赛等5个大项、15个组别的角逐。

## 槐荫残疾儿童康复中心对外开放

本报3月27日讯(记者 王倩 实习生 王玉凤 苏滨) 3月27日，儿童医院的20名儿童来到槐荫区残疾儿童康复中心，进行专业康复治疗。据了解，槐荫区残疾儿童康复中心向满足条件的儿童免费开放，自3月3日成立以来，每周接纳儿童听力障碍儿童70余人次。

据了解，该康复中心设有康复评估室、语言个别训练室、可视音乐教室、情景音乐教室、多感官教室等6个教室。康复中心每次可同时为15名智力障碍、听力障碍等残疾儿童提供康复训练，中心将为区内部分持残疾证的儿童提供免费治疗，符合条件的儿童可向槐荫区残联申请。

## 长清国税开通“一表通”

本报3月27日讯(记者 宋磊 通讯员 房红) 长清国税在长清区政务中心开展了企业登记“一表通”行政审批服务，企业办理税务登记的时间从原来5个工作日，缩短为1个工作日。



**天材教育**  
www.jinan.tiancai.com  
济南市天材教育培训学校

泉城十年一对一个性化辅导机构  
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

# 中高考60天 提分夺目标

—— 小/初/高全面提升 中/高考重点冲刺 ——

**精析 免费 会诊考试问题，科学测评速提升！**

**模考** [一轮复习系统梳理，二轮复习冲刺特训，紧扣考纲，直击核心考点。冲刺名校，一切都来得及。精析诊断，找准问题，对症下药，全面优化。]

### 小/初/高 精品提升课程推介

课程名称	课程目的	适宜学员
初中学考、高考专项专辅	把握最新考试动向，系统构筑知识网络，夯实基础，点拨方法，高效辅导；严格按高校招收保送生入学考试要求指导考试要点；	初/高中毕业班及复读班的学生
专项特训 定向辅导	巩固基础，据考生实际情况，针对报考院校考试要求定向专辅；	艺考生及军考生
查漏补缺 课程衔接	因材施教，分模块、阶段强化，学习问题诊断，学习方法、习惯等全方位衔接辅导，快速提升日常学习效率综合素质；	初/高中生
小升初针对性辅导	小升初衔接辅导，知识、方法、习惯、兴趣全方位及时有效提升；	小学毕业班学生
方法引导 潜能开发	双向互动式兴趣教学，点拨方法，激发潜能，培养良好学习习惯；	小学生
调整心态 兴趣培养	考前考后心理调适，激发、培养学习兴趣，确保最佳学习状态；	心理承受力差的学生



针对**艺体生**特殊学习现状，由多年艺体生文化课辅导经验骨干教师精心研发艺体生专用教学大纲，量身定制艺体生专属提升方案，帮助艺体生快速摆脱学习无状态，成绩无起色的状况，高效提升！



**六大校区 就近选择 // 小初高精品课程抢报热线：**

山师校区: 88343766 | 山大校区: 88340033 | 舜耕校区: 88343733  
大观校区: 88340388 | 槐荫校区: 88340368 | 阳光校区: 88340055